

# SZENTESI ÚJSÁG

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvossz a  
kiadóhivatal.

## Magyarország a nagyhatalmakhoz fordul a csehszlovákiai deportálások ügyében

Molotov szovjet külügyminiszter aláírta a magyar békeszerződést

### Magyarország

Gyöngyösi János külügyminiszter a magyar és a külföldi sajtó képviselői előtt tett nyilatkozatában kijelentette, hogy a csehszlovákiai magyarüldözés ügyében, mivel nem sikerült a csehszlovák kormánnyal megegyezni, kénytelen a magyar kormány a nagyhatalmakhoz fordulni.

Kijelentette továbbá, hogy szükséges lenne a magyar-csehszlovák diplomáciai kapcsolatok mielőbbi felvétele, tekintettel arra, hogy a Szövetséges Ellenőrző Bizottság működése néhány napon belül megszűnik Magyarországon.

Mint Párisból jelentik, Molotov szovjet külügyminiszter szerdán este aláírta a magyar, olasz, román, bolgár és finn békét.

### Anglia

A jugoszláv kormány panaszt emelt az Egyesült Nemzetek Tanácsánál a görög kormány ellen, mert a görög hatóságok nem adtak még engedélyt a jugoszláv vizsgálóbizottság tagjainak a Görögországba való beutazásra.

Mint egy londoni jelentés beszámolója, a palesztinai kérdésben fontos határozatok várhatók.

### Bulgária

A bolgár külügyminisztérium rendelete szerint a külföldön élő bolgár állampolgároknak jelentkezniük kell, a külföldön szolgálatot teljesített volt külügyi tisztviselőknél pedig legkésőbb március hó 15-ig haza kell térniük.

### Egyesült Államok

Washingtonban hivatalosan közölték: Az Egyesült Államok nem folytatják Kína megbékítésére irányuló törekvéseit. Feloszlatták azt a peipingi vegyes bizottságot is, amely a két szemben álló fél képviselőinek részvételével törekedett normális állapotokat teremteni. Az Egyesült Államok kivonják képviselőjüket abból a bizottságból is, amely a fegyverszünet végrehajtását volt hivatva ellenőrizni.

### Oroszország

A moszkvai Izvesztija legutóbbi vezércikkében foglalkozik azzal a barátsági szerződéssel, melyet nemrég írtak alá Ankarában Törökország és Transzjordánia között. A nagy szovjet lap élesen bírálja a szerződés mögött meghúzódó politikai célokat és szándékokat. „Az ankarai szerződés — írja az Izvesztija — a brit és arab imperia-

listák terveinek felel meg, akik keleti tömböt szeretnének létrehozni.” A moszkvai újság ezenfelül megállapítja, hogy Transzjordánia függetlensége csak névleges, mert területén nagyszámú brit katonaság tartózkodik.

### Palesztina

A newyorki rádió közli, hogy

## A miniszterelnök visszautasította a Kisgazdapártot ért újabb támadásokat

Mint ismeretes, a Kisgazdapárt keddi képviselői értekezletén a miniszterelnök foglalkozott a pártban megindult tisztogatási akcióval és a párt életében követendő irányelveket is körvonalazta. Az értekezleten elhangzottakat a budapesti sajtó szerdán reggel és délután részletesen ismertette, így igen meglepő a Szabad Nép és a Népszava csütörtöki számában megjelent támadó cikk, mely szerint a

## Február tizenötödikén megindul az autóbuszforgalom Szentés-Budapest között

Csongrádvármegye alispánja a tegnapi nap folyamán telefonbeszélgetést folytatott a Vasútforgalmi Rt. igazgatóságával. Hódi igazgató közölte az alispánnal, hogy a hétfői nap folyamán megérkeztek Svájcból a megrendelt autóbuszok és most már semmi akadály nem lesz annak, hogy február hó 15-én megindulhasson az autóbuszforgalom Tiszántúl és Budapest között.

## Elfogta a rendőrség a szélhámós törökmézest

Veszedelemes nemzetközi szélhámóst fogott el a szentesi rendőrség nyomozó osztálya Szulejmanovits Resáth személyében. Szulejmanovits országos körözés alatt állt, mert megszökött az internálótáborból. A sötétszemű töröknek igen kalandos múltja van. 1944-ben Belgrádban teljesített kém-szolgálatot azután elkerült Bulgáriába. Később Budapesten elfog-

## Az építésügyi minisztérium kiutalta az Ármentesítőnek járó bérkülönbözet első részletét

Az elmúlt év november és december havában a munkanélküliség enyhítése céljából csatorna-tisztítási munkálatokat indítottak meg Szentés határában a Körös-Tisza-Maros Ármentesítő társulat területén. A

Jones brit gyarmatügyi miniszter az angol alsóház keddi ülésén bejelentette: Az angol kormány fontolóra vette az angol asszonyok és gyermekek eltávolítását Palesztinából. Az Irgun terroristá szervezet szabadon bocsátotta az elrabolt Windham angol bírót. Az elrabolt angol őrnagyról egyelőre nincs semmi hír.

francia kormányalakítás példa a koalíciós kormány összeállítására, az egyes pártok számárányát illetően.

A támadással kapcsolatban Nagy Ferenc miniszterelnök kijelentette, hogy a Kisgazdapárt programszerűen végrehajtja az intézkedéseket abban a szellemben, amint azt keddi beszédemben bejelentettem. Semmi sem befolyásolhatja ebben a tekintetben a pártot.

Ezek az autóbuszok 40 személyesek és óránként 50 kilométeres sebességgel száguldanak. Február hó 15-én a következő autóbuszjáratok indulnak meg:

Szentés-Budapest, Szentés-Orosz-háza-Debrecen és a Szentés-Kunszentmárton. A szentesi autóbuszgarázst a Petőfi szálló udvarában fogják elhelyezni.

—o—

ták mert egy betörésben részt vett. A rendőrségről kalandos körülmények között megszökött. Ezenkívül még számtalan eddig ki nem derített ügye vár tisztázásra Szulejmanovits úrnak. A szentesi rendőrség erős kísérettel Budapestré szállította a fogház és tolonc ügyosztályra, ahol valószínűleg nem lesz módjában tovább árusítani a törökmézest.

munkálatok 352.156 forintba kerültek és a munka befejezése után 200 393.40 forint bérkülönbözet mutatkozott. Ennek a különöbözetnek az első része, 100.000 forint végre azután a napokban megérkezett Szentésre

az Ármentesítő Társulathoz. Míg 50 000 forintot február elején és a még fennmaradó 50.393.40 forintot pedig március hó elsején fogja kiutalni az építés- és közmunkaügyi minisztérium.

## Február hetedikén hatósági állatorvosi értekezlet Szentésen

Továbbra is fennáll a veszedelem a tenyészbenáságnak. — Ezzel a betegséggel a vármegyének csaknem minden városa és községe fertőzve van. Azonban semmivel sem jobb a helyzet a környékbeli vármegyékben sem, ezért azután Csongrád, Csanád, Békés és Bács-Bodrog vármegyék hatósági állatorvosai összejönnek február 7-én a szentesi vármegyeházán, hogy megvitassák egymással a tenyészbenáság elleni védekezés még hatékonyabb eszközeit.

## Rövidesen bizottság érkezik a minisztériumból Szentésre a cserebökényi ügy kivizsgálása végett

A polgármester és a városi tanácsnok a keddi nap folyamán Budapesten tárgyaltak Cserebökény ügyében. Pesti útjuk alkalmával felkeresték a belügyminisztériumot is, ahol hosszabb tárgyalásokat folytattak ebben az ügyben. A tárgyalások folyamán kitűnt, hogy nem egészen úgy áll a cserebökényi ügy, mint ahogy azt eddig a belügyi államtitkárnak és Jármű osztálytanácsosnak beállították azok, akik kérték a község megalakítását. Ezért az államtitkár útasította a várost, hogy február hó 3-ig nyilatkozzék előterjesztésben, hogy hogyan képzeli el a közigazgatási kirendeltség létesítését Cserebökényen, illetőleg Belsőecseren. Igéretelt tettek a minisztériumban arra is, hogy március elseje előtt, tehát a község megalakítása előtt magából a belügyminisztériumból fog egy bizottság kiszállni Cserebökény pusztára, hogy tanulmányozza a helyzetet.

## Rövidesen megszűnik Japán megszállása

Illetékes körök kijelentették, hogy Japán megszállása sokkal rövidebb ideig fog tartani, mint Németországé. Meg van a remény arra, hogy még ebben az évben megkezdődjön a japán békeszerződés előkészítése. Az előre látható jelek szerint még körülbelül öt évig tartják a szövetséges csapatok Japánt megszállva.

## KERESKEDŐ EGYLETI HIREK

A Csehszlovákiából menekülni kénytelen testvéreink hathatósabb támogatása érdekében ezúton is nagyon kérjük t. Kartársainkat, hogy akár pénzbeli, akár ruhanemű, vagy más használati tárgy adományukat a lehető legsürgősebben juttassák el Gyarmati üggy. elnök, vagy Gúnst titkár kezébe. Az esetleges munkalehetőségeket, melyekkel az üldözötteknek legnagyobb segítségére lehetünk, szintén haladéktalanul kérjük bejelenteni. Körzeti titkárainkat felhívjuk, hogy járják végig körzeteiket és külön is szólítsák fel kartársainkat adakozásra. Várjuk az adományokat, még erőn felül is. Az üzleti lellár benyújtásának határidejét a pénzügyminisztérium 1947. évi július hó 15-ben szabta meg.

Az adóközösségek megalakítása illetőleg az általányegységek megköltése alkalmából felhívjuk Kartársaink figyelmét, hogy a vonatkozó rendelet értelmében pénztárgyvitüket továbbra is a leg gondosabban vezessék, számláikat, levelezésüket, üzleti könyveiket őrizzék meg, hogy azokat az adóhatóságnak bármikor rendelkezésére tudjuk bocsátani.

Ujabb árszabályozások. Zárójelben a Magyar Közlöny száma, amelyben a rendelet megjelent: Ásványolajtermékek: 104.002/1947. Ip. M. (M. K. 9.) Hentesárúk) 50.135—1947. K. M. (M. K. 9.) Narancs, citrom: 50.080—1947. K. M. (M. K. 10.) Nyul, nyulbőr: 50.130—1947. K. M. (M. K. 7.)

### Elfogták

#### Albrecht főherceget

Albrecht főherceget, aki egész udvartartásával Braziliába menekült a német összeomlás után, a brazil hatóságok elfogták és az Egyesült Államok nagykövetségének jóváhagyása mellett letartóztatták, hogy a magyar kormány kiadatási kérelmének a nemzetközi jogszabályok szerint eleget tegyenek. Ezzel a letartóztatással lebukott a hazai népellenes reakció egyik legbálványozottabb alakja.

## Pártunk hírei

Pártunk Női Szervezete bensőséges keretek között külön is megünnepli a „Köztársaság”, fennállásának évfordulóját, február 2-án, vasárnap délután 6 órai kezdettel melyre pártunk tagjait és vendégeket szeretettel hívjuk. Elnökség.

Az Országos Pártközpont által előírt szabványos pártigazolványok megérkeztek. Mindenki átveheti a pártirodában.

## A kisiparosok is kötelesek az árakat kifüggeszteni

Ismeretes, hogy a közellátásügyi minisztérium már régebben elrendelte, hogy a kereskedésekben és ipari üzemekben is ki kell függeszteni az árakat, illetőleg a munkavégzés fejében felszámítható díjazásokat.

Mivel a közelmúltban megtartott országos ellenőrzés során megállapítást nyert, hogy

ezt a rendelkezést az iparosok nagyrésze nem tartotta be, a közellátási minisztérium most leiratot intézett az illetékes hatóságokhoz, hogy az iparosok kötelesek sürgősen kifüggeszteni az árakat és a kalkulációkat, mert aki nem hajja vegre a rendelkezést, súlyos büntetésnek teszi ki magát

## Uj vagyonadó rendelet készészül Huszezer forintot meghaladó vagyon után vagyonadót kell fizetni

Rácz Jenő pénzügyminiszter három rendelettervezetet terjesztett be a Gazdasági Főtanácshoz. Az egyik a vagyonadóról intézkedik s kimondja, hogy huszezer forintot meghaladó vagyon után mindenki köteles vagyonadót fizetni, a magyar állampolgárok éppen úgy mint azok a külföldi állampolgárok, akik legalább egy évig egyfolytában itt tartózkodnak, továbbá a külföldön lakó magyar állampolgárok a magyar állam területén lévő vagyonuk után. A társulati adó alá eső vállalatok tekintet nélkül saját tőkéjük összegére kötelesek vagyonadót fizetni. Az alap a vagyon tiszta értéke, a vállalatoknál pedig a saját tőke, még pedig az adóév első napján meglévő átlag szerint. Az adókulcs a természetes személyeknél 0,5 százalékkal kezdődik és fokozatosan 3 százalékkal emelkedik. Huszmillió forint vagyon után kell ezt a legmagasabb százalékat fizetni.

A társulati adó alá eső vállalatok adókulcsa 6 százaléktól egy százalékgig terjed. Minden évben bevallást kell adni az adóköteles vagyonról, amelyen nemcsak az ingatlant és az üzleti tőkét, hanem általában minden ingóvagyonot — tehát műtárgyakat, ékszereket és egyéb értékeket is — kell érteni. Kivétel: az üzemi tőkének nem minősülő bútorok, ruhafélék, könyvek, háziesszközök.

A másik rendelet a forintmértéket szabályozza, s a részvénytőke alsó határát 150.000 forintban, az újonnan alakuló részvénytársaságoknál pedig 300.000 forintban szabja meg.

A harmadik rendelet a jövedelemtöbbletdóról intézkedik s ennek fizetésére kötelezi mindazokat, akiknek tiszta jövedelme meghaladja a havi ezer forintot. Az adókulcs itt is fokozatosan emelkedik.

## Öt méter flanel, gabonafejadag a jutalma az árdrágítók elleni ötletpályázatnak

Hírt adtunk már arról, hogy a csongrádvármegyei közellátási felügyelőség az árdrágítók elleni harc és az elrejtett készletek felkutatása érdekében bevonja munkájába az érdekelt vásárló és fogyasztóközönséget is, olyképpen, hogy ötleteket kér a hatóságok munkájának megkönnyítésére.

Ezzel kapcsolatban a felügyelőség pályázatot hirdetett, s a pályázóknak ötletekkel kell szolgálni az árdrágítók leleplezésére és az elrejtett készletek felkutatására vonatkozóan.

Annak ellenére, hogy a pályá-

zaton résztvevők saját javukat is szolgálják, amikor ötleteikkel a hatóságok segítségére sietnek, a közellátási felügyelőség jutalmakat is tűzött ki részükre. Első díj: 5 méter flanel, második díj: egy ellátatlan részére február 1-től az év végéig járó teljes fejadag, harmadik díj: 1 ingre való anyag, negyedik díj: 2 q korpa.

Pályázati határidő: február 8. A pályázatokat a csongrádvármegyei közellátási, felügyelőséghez (Szent-tes, Tóth József u. 3 sz.) kell beküldeni, pontos név és lakcím fel tüntetésével.

## A honvédelmi miniszter az összeesküvésről

Bartha Albert honvédelmi miniszter az összeesküvéssel kapcsolatban a következőket jelentette ki:

— Egyre gyakrabban látnak napvilágot olyan tartalmú sajtóközlemények, amelyek a honvédség egyes tagjait vagy magát a demokratikus honvédséget kapcsolatba hozzák a leleplezett köz-

társágellenes összeesküvéssel. A nyomozás során világosan kintűnt, hogy az aljas mozgalomban résztvevő személyeknek csak igen kis töredéke tartozik a ténylegesen szolgáló honvédség kötelékébe. Eppen ezért el kell utasítani azt az általánosító magatartást, amely az egész honvédség tisztikarát érde beállításban igyekszik a

nagyszönség elé állítani.

A nyomozás során kiszivárgott hírek szerint az összeesküvők ügynevezett „megbízhatók listáját” készítették, amelyen polgári személyeken kívül honvéd egyének is szerepelnek. A listát nem láttam és ezzel kapcsolatossan megkeresés sem érkezett hozzám. Ha a lista nyomán megindított nyomozás azzal az eredménnyel járna, hogy a szereplő személyek kapcsolatot tartottak az összeesküvőkkel, akkor az illetők a bíróság előtt kell, hogy feleljenek bűnös magatartásukért. Egymagában az a tény, hogy valakit teljesen alaptalanul a listára felvettek, tartozék bármely párthoz, még egymagában nem bizonyíték.

Egy társadalmi réteg lejáratása csak a demokráciának árthat, ezt már a mult tanulságsi bebizonyították. Az általánosítás a legcsúnyább eszköze a demagógiának. Eppen ezért elutasítok minden általánosító vádat a minisztériummal és a tisztikarral szemben.

Az összeesküvést elbagatelizálni nem lehet, de politikai célokra felhasználni kétélű fegyver, amely csak a demokráciának árthat.

## 64 éve nem volt olyan hideg Angliában mint az idén

Egyre nagyobb bonyodalmaikat okoz a rendkívüli időjárás Európa-szerte. Angliában a hideg következtében nagyon sok helyen szünetel a forgalom és az áramellátással is nehézségek vannak. Egyes helyeken a hófúvások következtében két-három méter magas hótorlaszok keletkeztek, a tengerpart egy része befagyott. Német- és Franciaországban is rendkívüliek a hidegek. Különösen Németország szenved sokat tüzelőhiány következtében. Számos halálos áldozata van a szibériai hidegnek. Egyébként a hideg még tovább tart Európa-szerte.

## Tenyészbaromfiakat osztanak ki Szentés gazdái között

A földművelésügyi minisztérium kezdeményezésére a vármegyei gazdasági felügyelőség törzskönyvezett magyar baromfiakat fog kiosztani a gazdatársadalom között köztenyésztés céljaira. — Ezek a baromfiak hivatalos hatósági áron kerülnek kiosztásra, melyeket a mindsenti baromfitenyésztő mintatelepről fognak Szentésre szállítani. A kiosztások a közeli napokban már meg is kezdődnek.

16 KALAPÁCSOS teljesen új daráló eladó. Koncz-trafik. 4361

## A Fábiansebestyényi Független Ifjúság

február hó 2-án este 7 órai kezdettel

*műsoros táncestélyt rendez*

a Csengetyűs iskolai Parasztszövetség székházában, melyre szeretettel hív és vár mindenkit a

**R e n d e z ő s é g.**

# A Kommunista Párt belügyminiszterének rendelkezéséért a Kisgazdapárt hegyközségi titkára a felelős?

A Magyar Alföld vasárnapi száma a kisgazdapárti vm. hegyközségi tanácsi titkár, illetőleg magát a Kisgazdapártot teszi felelőssé azért, hogy a Kommunista Párt belügyminisztere letiltotta a városnál a „Népi Kollégium” részére külön kivetett literenkénti 20 fillér boradó szedését.

Az ügyet tisztán szerettük volna látni s kivizsgáltuk, hogy miképp áll az? Kénytelenek vagyunk leszögezni, hogy a Magyar Alföldben megjelent közlemény egyetlen kitétele sem felel meg a valóságnak. A Magyar Alföldnek ugyanis az az állítása, mely szerint a külön borfogyasztási adót a város képviselő testülete megszavazta és azt a vm. törvényhatósági bizottsági ülés egyhangulag magáévá tette, nem igaz.

Ezzel szemben a város polgármesterének 1947. január 23-án kelt és 1025 sz. alatt az alispánnak tett jelentéséből megtudjuk, hogy Szentese városánál a külön borfogyasztási adó szedését a Nemzeti Bizottság 6779/1946. B. M. sz. rendeletnek téves magyarázata alapján rendelte el. Szegváron a külön borfogyasztási adót, a főispán szóbeli utasítására szedték. Míndszent község jelentése szerint pedig a különadót ott nem szedték be. A törvényhatóság pedig érdemileg egyáltalán nem foglalkozott az ügyvel. Nem tudjuk, hogy az ország más részén volna-e hasonló adóbeszedés, miután azt kivizsgálni nem állt módunkban.

Kíváncsiak voltunk azonban arra, hogy mi köze a Kisgazdapártnak a belügyminiszter rendeletéhez, mely az alispán útján a különadó beszedését letiltotta. Megállapítottuk, hogy Csongrádvármegye Hegyközségi Tanácsának 1946. évi november 8-án megtartott rendes évi közgyűlése foglalkozott a város által a Népi Kollégium javára szedett külön 20 filléres boradó kérdésével.

*A közgyűlésen jelen voltak az összes politikai pártok kiküldöttei.*

képviselve volt az alispán, Csongrád és Hmvásárhely polgármesterei és a közel 16.000 tagot számláló vármegyei szőlősgazda társadalom kiküldöttei.

A közgyűlés helytelennek tartotta, hogy az akkor 80 fillértől 1 forintig megállapított bor-irányár mellett, annak hivatalos fogyasztási adója 60 fillér volt s ehhez Szentese városa még külön 20 fillért szedett. Így a borfogyasztási adó literenként ugyanolyan összegget tett ki, mint a bor-termelői ára.

*Tiltakozott a közgyűlés, hogy a Népi Kollégium fentartásához a szentesi 600-800 négy-ötösös kistermelőket 60-80 forintos különadóval sújtják és egyhangú határozatával megke-*

*reste azokat a közületeket, melyek a különadó beszedését elrendelték, hogy a Népi Kollégium támogatására ne egyedül a borfogyasztási adót emeljék, hanem keressenek más lehetősé-*

*get is az intézmény fenntartásához szükséges anyagiak biztosítására.*

A közgyűlés határozatában kérte a különadó törlesztését, vagy legalábbis méltányos csökkentését s kérelmét felterjesztette a belügyminiszterhez is.

Megtudtuk továbbá, hogy a vm. hegyközségi tanács elnöke és titkára a Kisgazdapárt tagjai,

*akiket azonban a kiküldött politikai pártok előzetes megbeszélés alapján egyhangulag választottak meg tisztviselőikre.*

Minthogy pedig a Tanács hivatalos ügyeinek intézése az elnök és a titkár feladata, így természetes, hogy a közgyűlésen hozott határozatokat az ő aláírásukkal kapták meg a közületek, illetőleg a minisztériumok. Ezek szerint azonban sem az elnök, sem pedig a tanácsi titkár nem vonható felelősségre, hiszen ők az ügyben hozott közgyűlési határozatot hajtották végre a közgyűlés rendelkezése szerint.

*A közgyűlési határozattal egyidejűleg megküldött átiratban az elnökség külön kihangsúlyozta, hogy nem emel kifogást az ellen, ha a borfogyasztási adót pár százalékban a Népi Kollégium javára emelik,*

de felkérte, hogy keressen a város más anyagi fedezetet is erre a célra.

*Szó sem volt azonban sem a közgyűlésen, sem a miniszté-*

*riumokhoz küldött felterjesztésekben és a közületeknek küldött átiratokban a hadisegélyezettekéről.*

A Tanács vezetőségét az ezeltől 3 hónappal kelt átirat óta egyetlen szóval sem értesítette sem a város, sem az alispán,

*hogy a 20 filléres külön adóból a hadisegélyezetteket is támogatja.*

Ha a város vezetőségének, vagy bármelyik politikai pártnak a Hegyközségi Tanács e kérelme sérelmes volt, rendkívül furcsának tartjuk, hogy arról ezeztől idő alatt seholy egyetlen szóval sem emlékezett meg.

Most azonban, amikor a Kommunista Párt belügyminisztere az adószedést törvénytelennek minősítette és azt letiltotta, a Magyar Alföld szerint a Kisgazdapárt a felelős, illetőleg a kisgazdapárti hegyközségi tanácsi titkár. Kicsit furcsa, de a Magyar Alföldtől már megszokott következtetés. Avagy csak bűnbakot kell keresni?

**Papirárúk, dohányárúk, postai és pénzügyi érték-cikkek. Szivar, cigaretta különlegességek. Osztálysorsjegyek állandóan kaphatók a Dohánygyárudában.**

## RÁKOSI MÁTYÁS

### az árpádsávos kommunistákról és a peyeristákról

Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettes Diósgyőrben a Kommunista Párt nagygyűlésén nagyobb beszédében ismertette a belpolitikai helyzetet. A munkáspártok egységfrontjáról szólva hangoztatta: elméletben mindenki jól megérti, hogy az egységfrontra milyen óriási szükség van. De ennek a megértésnek gyakorlati végrehajtása körül bizony gyakran vannak hibák és ha valaki szóval hirdeti is az egységfrontot, a gyakorlatban épp az ellenkezőjét teszi.

— Épp most olvastam a Nép-szavában erről egy cikket, melyben az áll, hogy az egységfrontot a Kommunista Pártban lévő volt árpádsávos nyilasok zavarják meg. Egyáltalában nem tudom, hogy nálunk mennyi a volt árpádsávos nyilas. Erről még senki statisztikát nem készített és tartok tőle, hogy ha megnézzük a többi pártot, kiderülne, hogy aránylag is, abszolút számokban is másutt legalább ugyanannyi, vagy még több akad, mint nálunk. Ha nálunk ilyen elemek zavarják az egységfrontot, mi gondoskodunk róla, hogy elvegyük tőle a kedvüket. Erős a gyanúm, hogy az egységfrontot nem ezek zavarják annyira, mint a peyeristák, akik ugyan nem árpádsávot viseltek, de annál nagyobb ellenségei a munkásegységnek. Saj-

nos, mind a mai napig nem látunk velük szemben komoly elvi harcot.

— Január 31-én kezdődik a szociáldemokrata testvérpártunk kongresszusa. Nagy várakozással nézünk e kongresszus elé, mert meg vagyunk győződve arról, hogy ott végre a maga egész komolyságában felmerül ez a kérdés. Mi nyugodt lélekkel mondjuk, hogy amennyiben nem áll olyan jól a munkásegység kérdése, mint ahogy azt a munkásság és a demokrácia érdeke megköveteli, annak elsősorban ezek a peyeristák az okai. Ezeknek a dolgát kell végre rendezni. Ez nemcsak a Szociáldemokrata Párt belügye, de az egész munkásságot, tehát a Kommunista Pártot is érdekli. Az egységfront helyreállításának és megerősítésének döntő lépése lesz, ha végre ezeknek a peyerista elemeknek el-látják a baját. Akkor azonnal megjavul a két párt viszonya.

Rákosi Mátyás ezután részletesen ismertette a most leplezett Horthysta-fasiszta összeesküvést. Felsorolta, hogy az összeesküvésben milyen elemek vettek részt és kiemelte, hogy az összeesküvéssel milyen veszélyek fenyegették a magyar demokráciát. A Független Kisgazda Párt szerepével foglalkozva megállapította, nagy hiba volna,

ha ennek az összeesküvésnek a felfedezése után az egész Kisgazda Pártot valami reakciós összeesküvő társaságnak néznék. Ez teljesen hamis. A Kisgazda Párt dolgozó paraszti részének a zöme és még a városi elemeknek egyrésze is rendes demokrata és különösen az volt a felszabadulás utáni hetekben. Ennek az összeesküvésnek egyik súlyos bűne a magyar demokráciával, a magyar jövővel szemben az, hogy azokat a tömegeket, melyekben meg volt a hajlam és a jóindulat az egészséges népi demokrácia irányában való fejlődésre, visszalökték a reakció felé.

## 50.000 kerékpárt gyártanak

Az egész országban igen nagy a hiány kerékpárokban és főbbnyire összeállított kerékpárok kerülnek forgalomba magas áron. Miután a dolgozóknak, sportolóknak nagy szükségük van erre az olcsó békebeli közlekedési eszközre, illetékes helyen azzal a tervvel foglalkoznak, hogy Csepelen nagyarányú kerékpárgyártást indítsanak el, összesen 50.000 darabot gyártanak és havonta néhány ezret fognak piacra hozni tavasztól kezdve a kereskedők útján. A dolgozók részére megkönnyítenék a vételt oly módon, hogy részletre is meg lehet majd vásárolni a kerékpárt.

## Árdrágítók a bíróság előtt

A szegedi törvényszék Szenteseen működő uzorabírája csütörtökön délelőtt több árdrágítási ügyet tárgyal. A tárgyalás során a vádlottak mind azzal védekeztek, hogy nem tudták a maximális árakat, azért adták drágábban az árukat. A bíróság azonban nem vette figyelembe ezt a védekezést, s a bizonyítási eljárás lefolytatása után a vádlottakkal szemben marasztaló ítéletet hozott.

Igy Csatornai Lajosné szegvári lakost, mert a burgonya kilóját 1945. október 8-án a hatóságilag megállapított 32 pengő helyett 60 pengőért adta, az enyhítő körülmények figyelembevételével 200 forint pénzbüntetésre ítélte, árdrágító visszaélés vétségének elkövetése miatt.

Sinkó Sándor csongrádi lakos a szentesi piacon 1946. jun. 24-én a burgonya kg-ját 9 billpengő helyett 15 billpengőért adta, s ezért a bíróság árdrágító visszaélés vétsége címén 80 forint pénzbüntetésre ítélte.

Végül Trencsik Jánosné alsóréli lakost, aki a szentesi piacon 4 kgr. súlvt nyomó egy pár tyúkért, a maximális ár szerinti 9 forint 60 fillér helyett 15 forintot kért, 7 napi fogházbüntetésre ítélte.

**ÖRÖLT SÓT** maximális áron alul szállít. BREUER ANDOR export-import. Budapest, V. Zoltán utca 16. Telefon: 329-261. 1128.

# HIREK

Naplár: Ma január 31, péntek, katolikus Bosco Sz. J., protestáns Virgília. — Nap kel 7.14, nyugszik 16.42 perckor.

Időjárásjelentés: Keleti, délkeleti szél, felhős ködös idő, az ország déli részein kisebb havazások. A hideg túljutott a mélypontra, lassú enyhülés várható.

Ügyeletes gyógyszerárak: Január 25-31-ig Oláh—lász.

Országos vásárok: Hatvan február 3—4. Cegléd február 4. — Kunszentmárton február 9. — Tömörkény február 5.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: Ma nincs előadás.

Szabadsg Mozgó: Három kívánság (orosz film).

Színház mai műsora: Ember a hid alatt.

## A Galamb és a Sárkány

Szélcsend volt. A Galambok játsza kergetőztek a ház felett.

A Sárkány tehetetlenül, irigykedve nézte őket. Végre szél támadt s ő is fölemelkedhetett.

Ekkor így szólt a Galambokhoz: — Ide nézzetek, mily magasra emelkedtem! Hol vagytok ti én mellettem, a ti kicsiny, házkörüli röptőkkel?

A Galambok oda néztek és így feleltek:

— Mi nem kívánczunk magasabbra annál, mint ahová a magunk erejéből juthatunk.

A Sárkány dőlyfős lendülettel mégfeljebb küszölt.

E pillanatban azonban elszakadt a zsinórja és ő — imbolgva hullott alá a megsemmisülés mélységébe.

Akárcsak némely csinált nagyság.

— Nádai Géza a szentesi állomásfőnök nyugalmába vonult helyette Vámos Imre vette át az állomásfőnökséget, aki eddig Szolnokon teljesített szolgálatot.

— A szentesi bölcsőde vezető bizottsága felhívja a város gazdaságának a figyelmét arra, hogy a bölcsőde részére tejet bármilyen mennyiségben vásárol a hatóság által megállapított áron. Az átadott tej mennyiség a pontba be fog számítani.

— A Csongrádvármegyei Állatnyenyésztő Egyesület értesíti mindazon gazdákat, akik olajpogácsadarára befizettek, hogy az megérkezett és Bán István, Bartha János út 13/a számú raktárában átvehető. Minden igénylő vigye magával csekkbefizetési lapját és kb. 9 forint fuvardíjtöbblet költséget mázsánként. 1129

— Megkeresztolték a köztársasági elnök böszörményi keresztifját. Szabó Antal hajdúböszörményi nyugalmazott irodagazgató felesége tizedik gyermekének adott életet. A kislány keresztapaságát Tildy Zoltán köztársasági elnök vállalta el. A vasárnap megtartott keresztelői szertartáson Balogh István, Hajdú megye főispánja képviselte a köztársasági elnököt.

— Felhívás. Felhívom a Kereskedelmi Iskola összes tanulóit, hogy 1-én, szombaton fél 11 órakor a gimnáziumi otthonunkban mindenki pontosan jelenjen meg. Igazgató-ság.

— A moszkvai rádió útján üzeni Kozák Antal Kozák Antalnak Szentesre, hogy egészséges, jóléri

magát és mielőbbi választ kér a következő címre. Moszkva, Krasznj Kreszt, Pocstovi Zacsik 58.

— A méhész egyesület felhívja tagjait, hogy méhető cukor szükségleteiket a város háza 46. számú szobában jelentsék be. Február 2-án délután lemez, szeg, rostaszövet igénylés az egyesületben. Elnökség. 1125

— Hegyközség értesíti tagjait, hogy Shell téli olajos permetező anyagra literenként 3.80 forintért, kénporra kg-ként 3.50 forintért, valamint az összes védekező anyagokra előjegyzést elfogad. Elnökség. 1124

— Bútor legolcsóbban Tokajinál Bocskay-utca 1.

— A kereskedelem és közlekedési minisztérium szombaton a köztársaság egyéves évfordulóján délig engedélyezte az üzletek nyitvatartását. Az élelmiszerüzletek 8 órától, egyéb üzletek 9 órától délig tarthatnak nyitva.

— A közellátásügyi minisztérium legújabb rendelete szerint, aki nem önellátott, maximum 5 kg lisztet tarthat háztartásonként úgy, hogy az élelmiszerjegyeit nem kell leadnia.

— Vadásztalalom nyúlra és fácánra. A földművelésügyi minisztérium figyelmezteti a vadásztársaságokat, hogy a nyúl és a fácán vadászati idenye január 31-ével befejeződik és február 1-től kezdve ezekre vadászni szigorúan tilos. Az ez ellen vétő vadásztársaságokkal a területbérleti szerződést a földművelésügyi minisztérium azonnali hatállyal felmondja, a kihágást pedig szigorúan megtorolja.

Farsangi frizurákat és hullámos tartósondolalást ritkítás nélkül készit Gallasz Kossuth utca 18 szám.

— A hideg idő következtében nagyon gyenge felhozatalú volt a csütörtöki piac. Azonban nemcsak a felhozatal volt gyenge, hanem a kereslet is. Egyedül a baromfi-piacon volt valami kevés iorgalom.

— Javítás közben elsült a fegyver. Nagy Sándor öcsödi solfőr szerdán este az öcsödi rendőrség fegyvereit javította, közben az egyik fegyver elsült és a lövedék Nagy Sándor tenyerébe fúródott. A szerencsétlenül járt embert nyomban be szállították a szentesi kórházba, ahol kezelés alá vették. Állapota nem életveszélyes.

## RÁDIÓMŰSOR

Péntek, január 31.  
6.30 Falurádió. 7.30 Reggeli zene. Hanglemezek. 8. A forint és a takerékosság. 12. Déli harangszó. Hírek. 12.15 Reményi Sándor énekel. 12.40 Állatvédelem. Előadás. 13. Végh Mihály jazz-együttese játszik. 14.10 Budai képeslap. 14.25 Hanglemezek. 14.50 Az „Ujj Élet” Dalkör énekel. 15.15 Rádióiskola. 15.55 Műsorismertetés. 16. Csontváry. Bernáth Aurél előadása. 16.20 Bogarak. 17.10 Szakszervezeti tanácsadó. 17.15 Szakszervezeti híradó. 17.25 A Vörös kereszt közleményei. 17.45 Sportközlemények. 19.30 Baletten. 19.45 Rajk László belügyminiszterrel beszél a rádió munkatárs. 20.20 Hanglemezek. 20.40 Rédey Mária előadása. 21. Lakatos Vince cigányzenekara játszik. 21.40 Angol nyelvtanfolyam. 20.20 Mit hallunk holnap. 22.30 Táncczene. 23. Művészlemez.

## Színház

A színházban változatlanul szombaton lesz a köztársaság megalakulásának ünnepe

Lapunk tegnapi számában közöltük, hogy a Gazdasági Főtanács rendeletére a közhivatalokban és üzemekben nem lesz munkaszünet szombaton, február 1-én, a köztársaság kikiáltásának első évfordulóján, hanem az ünnepségeket országsszerte február 2-án, vasárnap délelőtt tartják meg.

Mint értesültünk róla, a színház vezetősége változatlanul szombaton este tartja meg a köztársaság megalakulásának emlékünnepeit, s díszelőadásban mutatja be a „Tokaji asszu” c. nagyszerű operettet.

## Gyertyafény keringő

Kostyál Gyula kitűnő rendezésében hozta színre szerdán és csütörtökön este a Háromi társulat Siegfried Geyer szellemes szövegű és Katscher Rudolf fűlbemászó muzsikájú operettjét, amely Budapesten is nagy sikert aratott.

Thury Éva már sokkal elevebben mozgott és hangja is erőteljesebb volt, mint első szereplésénél, sok tapost kapott a szép előadásért hálás nézőközönségtől. Bujdosó Rózsa a töle megszokott tökéletességgel alakította szerepét.

Angyal Sándor, az inasát helyettesítő báró szerepében ismét nagy sikert aratott. Végül, de nem utolsó sorban elismeréssel kell megemlékeznünk a humor képviselőiről: H. Déri Marikáról és a fiatal, de nagyszerű tehetségű Beszterczey Párról is, akik finom humorú játékokkal pereekig tartó nevetőorkánokat idéztek elő.

## Kistökére felvesszünk

egy lapkikordót. Jelentkezni lehet mindennap a Szentesi Ujság kiadóhivatalában.

## Sport

A szentesi ifjúsági birkozók ismét két országos bajnokságot nyertek

A Magyar Birkozó Szövetség vasárnap rendezte meg a Sportcsarnokban az 1747. évi szabadfogású ifjúsági bajnokságot. Ez a nap újra nagy sikert hozott a szentesi fiúknak, mert két országos bajnokságot értek el.

A légsúlyban bajnok lett Páger II., a könnyű súlyban bajnok lett Györi. (Györi a múlt vasárnap szilveszteri országos ifjúsági bajnokságot ért el a görög-római stílusban.) Varga a légsúlyban 3. helyezést ért el, míg a váltósúlyban Győző ugyancsak harmadik lett. Szilveszteri ént gratulálunk a szentesi birkozók újabb sikerének.

Kézilabda.

Nagy az elkeseredés a kézilabdázók között, a vasárnapi elvesztett mérkőzések miatt. A csapatnak csak egyrésze tudott elutazni, így nem csoda a szentesi fiúk veresége. A biztosnak ígérkező bajnoki cím így most már egyáltalán nem biztos, hogy Szentesre kerül.

## Parasztszövetség hírei

Felhívom a Parasztszövetség juh-tenyésztő tagjait, hogy február 3-án 11 órakor a Parasztszövetség székházában saját érdekében jelenjenek meg.

A Parasztszövetség D-oldali szervezete február 4-én d. u. 5 órakor tisztújító közgyűlést tart. Kérem minden tag megjelenését. Elnök.

A népfőiskolai tanfolyam ünnepélyes zárása február 2-án, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Parasztszövetség székházában. A záróvizsgán a tanfolyam hallgatói számolnak be a tanultakról. A Parasztszövetség tagjait és érdeklődőket szívesen látunk.

A tanyai szervezetek titkárai a közművelődési tanfolyam zárójelentését a tanfolyam befejezése után azonnal küldjék be a központba.

## Hirdetmény

Értesítem a város közönségét, hogy Szentes megyei város az ünnepség jelentőségéhez méltó keretek között kívánja megünnepelni a Magyar Köztársaság kikiáltásának egy éves évfordulóját 1947. évi február 2-án.

Az ünnepségnak, amely délelőtt 11 órakor a Tóth József színházteremben kezdődik, műsora a következő:

1. Himnusz — Marseillaise.
2. Elnöki megnyitó: Erdei Mihály nemzetgyűlési képviselő.
3. Szavalat.
4. Ünnepi beszéd: Vajda Imre polgármester.
5. Nemzeti Függetlenségi Front pártjai szónokai felszólalása.
6. Szavalat.
7. Elnöki zárás.
8. Internacionálé. — Himnusz.

Az ünnepségre ezúton hívom meg az összes politikai pártokat, társadalmi szervezeteket és egyesületeket, iskolákat, általában az egész város lakosságát és kérem a város közönségét, hogy minél tömegesebb megjelenésével demonstrálja hűségét és ragaszkodását a Magyar Köztársasághoz. 1119 Polgármester.

## Hirdetmény

Felhívom a malmokat és a kijelölt kereskedőket, hogy 3 napon belül a közellátási hivatal beszállítási osztályához szóban vagy írásban jelentsék be a következő adatokat:

1. Milyen mennyiségű olyan gabonát tárolnak terménynemenként, amely csak raktározási vagy egyéb címen van náluk, de annak ellenértéke kifizetve vagy vételjeggy kifizetve nincs.
2. A tárolt gabonamennyiség ki-nek a tulajdonát képezi.
3. A tárolt mennyiség milyen célból van náluk.

Polgármester.

JÓKARBAN lévő kasznis szánkó eladó, Jókai-utca 22. sz. alatt. 4346 SOÓS-utca 36 számú ház eladó vagy földért elcserélendő. 4345

Feladós szerkesztő és kiadó:

JÓZSAI BÁLINT

Nyomatott: Szilágyi Bálint és Társa-  
bérelt nyomdaüzemében.